
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

18 Φεβρουάριου 1998

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, απαντώντας απόψε στην “Ωρα του
Πρωθυπουργού” στη Βουλή σε επίκαιρη ερώτηση του Προέδρου του
Συνασπισμού Νίκου Κωνσταντόπουλου για την Ολυμπιακή Αεροπορία
υπογράμμισε μεταξύ άλλων:

1. Η Ολυμπιακή Αεροπορία βρίσκεται την εποχή αυτή σε ένα πολύ κρίσιμο 
σημείο. Το μέλλον της εταιρείας διαγράφεται ζοφερό, αν οι εργαζόμενοι 
και η διοίκηση δεν βοηθήσουν αποφασιστικά στην αντιμετώπιση του 
προβλήματος.

2. Οι συνθήκες έχουν αλλάξει, από τότε που αποφασίσθηκε το 
πρόγραμμα εξυγίανσης. Οι εξελίξεις στην αγορά και η ένταση του 
ανταγωνισμού στο χώρο των αερομεταφορών θα επιδεινώσουν την 
ανταγωνιστικότητα της Ο.Α. και σε συνδυασμό με τη μονίμως ζημιογόνα 
εκμετάλλευση του καθαρά αεροπορικού έργου, τα επισφαλή κέρδη από 
τις υπηρεσίες εξυπηρέτησης εδάφους, καθώς και τις μελλοντικές 
κεφαλαιουχικές δαπάνες θα θέσουν τη βιωσιμότητα της Ο.Α. σε υψηλό 
κίνδυνο. Επιπλέον έχουν μεσολαβήσει σημαντικές καθυστερήσεις στην 
αντιμετώπιση θεμάτων ζωτικής σημασίας για την εταιρεία, όπως επίσης 
προηγήθηκαν και κακοί χειρισμοί ως προς τη διευθέτηση ορισμένων 
ζητημάτων.
Η Ο.Α. έχει τώρα, την τελευταία και χρονικά περιορισμένη δυνατότητα, 
να εξασφαλίσει τη βιωσιμότητά της για το μέλλον. Πρέπει να εφαρμόσει 
άμεσα νέο ριζοσπαστικό πρόγραμμα εξυγίανσης και βελτίωσης της 
ανταγωνιστικότητάς της, με βάση τις νέες συνθήκες της αγοράς των 
Αερομεταφορών.

3 . Στο πλαίσιο αυτό έχει ανατεθεί σε στρατηγικό σύμβουλο του εξωτερικού, 
τον Οίκο AVMARK KANTOR (που εκπόνησε το πρόγραμμα εξυγίανσης 
το 1994) να μελετήσει:
α. Την αξιολόγηση των αποκλίσεων από το αρχικό πρόγραμμα του 1994 
και να υποβάλει συντομότατα πρόταση για τα άμεσα αναγκαία μέτρα 
βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας.
β. Τη σύνταξη του επιχειρησιακού προγράμματος 1998-2002 με βάση τα 
δεδομένα που έχουν δημιουργηθεί στο τέλος του ’97.

4 . Επίσης, έχουν ξεκινήσει και θα υλοποιηθούν, μέσα στο επόμενο δίμηνο, 
από ομάδες εργασίας που έχει συγκροτήσει το Δ.Σ. της Ο.Α.:
α) Η οργανωτική αναδιάρθρωση της εταιρείας με βάση τη μελέτη της 
McKinsey
β) Η σύνταξη κανονισμού εργασίας του υπηρετούντος προσωπικού 
όλων των κατηγοριών, που έπρεπε να είχε γίνει μέχρι 31/1/95.



5. Όσον αψορά την μετεγκατάσταση της Ο.Α. στα Σπάτα, ήδη έχουν 
ξεκινήσει οι διαπραγματεύσεις μεταξύ της Ο Α  και του Διεθνούς 
Αεροδρομίου της Αθήνας ( ΔΑΑ) με τη σύσταση δύο μικτών επιτροπών, 
με στόχο εντός του Μαρτίου να ολοκληρωθούν οι διαπραγματεύσεις και 
να υπογράφει σχετική σύμβαση.
Παράλληλα έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες ανάθεσης ειδικών 
επιχειρησιακών σχεδίων για τη μεταφορά των εμπορευμάτων (CARGO) 
και της τεχνικής συντήρησης (maintenance), οι οποίες αναμένεται να 
ολοκληρωθούν εντός του Απριλίου. Επιπλέον το Μάιο θα έχει 
ολοκληρωθεί το ειδικό επιχειρησιακό σχέδιο για τις υπηρεσίες 
εξυπηρέτησης εδάφους (Ground Handling), ενώ εντός των ημερών θα 
ξεκινήσει η διαδικασία πρόσληψης, μέσω διεθνούς προκήρυξης, του 
ειδικού συμβούλου (project manager), ο οποίος θα αναλάβει το 
συντονισμό των διαδικασιών μετεγκατάστασης.

6. Η ταλαιπωρία την οποία υφίστανται σήμερα τόσο το επιβατικό κοινό 
όσο και η εταιρεία, οφείλεται στις ενέργειες μιας μικρής μερίδας 
συνδικαλιστών, οι οποίοι εκβιάζουν για προσλήψεις και παροχές πέρα 
από κάθε νόμιμη διαδικασία και πέρα από τις οικονομικές δυνατότητες 
της εταιρείας. Αυτή η απαράδεκτη κατάσταση πρέπει να σταματήσει.

7. Η Κυβέρνηση θα λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να διαφυλάξει το 
ρόλο του Εθνικού Αερομεταφορέα στην Ο.Α. Για το σκοπό αυτό θα 
πρέπει να εξασφαλίσει τη μακροχρόνια βιωσιμότητά της, μέσα από 
ικανοποιητική κερδοφορία. Η πολιτική μας είναι προς το συμφέρον των 
εργαζομένων.

8. Στα πλαίσια αυτά η Κυβέρνηση θα εξαντλήσει όλα τα περιθώρια 
διαλόγου με τους εργαζόμενους στην Ο.Α. για τα θέματα που τους 
αφορούν. Αυτός ο διάλογος πρέπει να ολοκληρωθεί έγκαιρα, το 
αργότερο εντός διμήνου, χρονική προθεσμία που έχει τεθεί από το νόμο. 
Δεν θα περίμενε βέβαια κανείς να έχει ολοκληρωθεί μέσα σε δέκα 
ημέρες, από τότε που ξεκίνησε μεταξύ διοίκησης και εργαζομένων.

9. Η Κυβέρνηση θα διατηρήσει όλα τα νόμιμα δικαιώματα που απορρέουν 
από το Σύνταγμα και τους Νόμους, ούτως ώστε να επιτύχει το μοναδικό 
της στόχο, που είναι η διασφάλιση της αυτοδύναμης βιωσιμότητας και 
ανάπτυξης της εταιρείας, προς όφελος των εργαζομένων και κυρίως του 
επιβατικού κοινού και του συνόλου του ελληνικού λαού.

10. Στην Ο.Α. χρειάζεται πια να μπει τάξη. Είμαι αποφασισμένος να μπει 
τάξη και θα μπει τάξη. Η Ο.Α. δεν μπορεί να περιμένει.
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